Interrogazione 2011-02: Servizi Scuolabus e Piedibus as 2011/2012


PREMESSA

Il servizio di trasporto alunni finanziato dal comune si riferisce a:

· due linee di andata e ritorno per 6 giorni la settimana per la scuola secondaria di I° grado

· una linea di ritorno per 3 giorni la settimana per chi segue le attività opzionali alla secondaria di I° grado

· una linea di andata e ritorno per i bambini della scuola d'infanzia per 5 giorni la settimana

· una linea di andata al mattino per la primaria per 5 giorni.

· due linee di ritorno per la primaria per 5 giorni.

Rispetto allo scorso anno abbiamo una linea in meno all'andata al mattino

1) per quali motivi si è presa la decisione di ridurre il servizio scuolabus;

Si è deciso di favorire un servizio alternativo valido e sicuro per andare a scuola, il Piedibus, che offre vantaggi quali la diminuzione di bus che transitano in paese, un modo diverso di andare a scuola che rende il paese più vivibile, che consente agli alunni di conoscere meglio dove vivono, di migliorare la loro autonomia e la loro autostima. Peraltro ASL, governo e Comunità Europea invitano gli amministratori a promuovere queste iniziative.

2) in caso di motivi legati alla necessità di minore spesa a carico del Comune, perchè non si è ipotizzato di mantenere il servizio aumentando i costi a carico delle famiglie;

La riduzione di costi non è la ragione per cui si è fatta la scelta.

3) per quale motivo non è stata organizzata una assemblea per discutere dell'argomento con le famiglie;

Abbiamo ritenuto più efficace, visto anche il periodo dell'anno, distribuire a tutti gli utenti un volantino descrittivo della nuova organizzazione.

4) se è stata effettuata o meno una indagine statistica relativa alla presenza nelle varie fermate allo scopo di eventualmente sopprimere quelle con meno utenti;

Si sono individuati gli utenti delle varie fermate sulla base di una stima ricavata da una situazione dei probabili iscritti sulla base di indicazioni preliminari risalenti alla fine dello scorso anno scolastico. Come è noto, infatti le iscrizioni effettive si sono concluse il 3 di Settembre.

5) quanti sono stati nell'anno scolastico 2010/2011 gli utenti che utilizzavano le fermate soppresse e quanti sono quelli che utilizzavano le fermate mantenute;

Rispettivamente 15, e 36.

6) quale è stata la modalità di scelta delle fermate da sopprimere;

Le fermate soppresse sono state scelte tra quelle che avevano l'alternativa del Piedibus e che si trovano più vicine alla scuola.

7) se non si ritiene la tariffa agevolata per chi utilizza il Piedibus un incentivo già sufficiente per l'utilizzo di questo servizio;

Riteniamo la tariffa agevolata sufficiente.

8) quanti sono stati gli utenti del servizio piedibus nell'as 2010/2011;

Gli utenti sono stati 55.

9) a quanto ammonta il contributo erogato all'associazione Vo.Ce per il servizio Piedibus;

Vo. Ce. svolge il servizio Piedibus gratuitamente.

10) di quanto è calato il valore della base asta dell'appalto del servizio scuolabus a seguito del taglio ipotizzato delle corse

La riduzione è stata di 2.700 €.

11) se la soppressione delle fermate ha carattere definitivo o sperimentale: se è sperimentale, fino a quando si intende far durare la sperimentazione. 

Per l'as 2011/2012 la scelta è definitiva.
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